

# 六盤水高中的“大連班”

本报记者

胡海林

“同学们好！”  
“老师好！”

10月23日下午,六盘水市第八中学高三四班教室,朱颖老师和同学们互相问好后,开始讲新课。讲台上老师讲得仔细,讲台下学生听得认真,教室后面还有旁听的老师。

这个班是学校唯一的“大连班”,任课老师来自大连多所高中,都是所教学科的业务骨干,堪称“豪华”阵容。

作为大连对口帮扶六盘水市的内容之一,两地教育主管部门签订了东西部协作扶贫的相关协议,开启了大连“名校长+名师”教育帮扶模式。

“教好这61个孩子,是上一批支教

老师交给我们的接力棒。来上课的第一天,看着他们质朴的脸庞和渴求知识的眼神,我相信自己来了。”朱颖说。

“大连班”任课教师看到山里孩子基础知识薄弱,于是一起研究教学方案,大幅调整课件,因材施教。

中秋节,支教老师和留校学生一起过节。带队校长潘永久清晰地记得,一个孩子谈起自己的理想时,自豪地说“要像爸爸一样进城里打工”。那一刻,他心里很不是滋味,“大山限制了孩子们的理想。”潘永久说。

唯有教育,才能改变这些孩子。“大连班”的老师们更加用心、用力、用情授业解惑。

组织召开不同主题班会,制定学生成长计划,创新学习小组自管模式,设立导师包保制,开设职业发展指导课程……学生们自信了,学习兴趣增加了,生活习惯和学习习惯都明显改变,成绩也水涨船高。

水城县顺场乡大发村离县城有3个小时车程,村里孩子大多数读完初中就外出打工,从没有出过大学生。生于这里的陆伟,给自己定下“成为全村第一名大学生”的目标。在老师的激励帮助下,她的成绩由原来年组六七百名提高至两百名内,实现大学梦不再遥远。

在最近的一次月考中,“大连班”综合成绩在年组41个班级中排名第一,

在学校掀起“大连风”。

成绩的背后,是老师们的无私奉献:尤泽军老师的妻子上小学无法接送,只好把老家父母接来帮忙;朱颖老师每天早6时30分前到班晚10时30分以后离开,风雨无阻;申丽萍老师说服同是老师的丈夫一起来六盘水支教,两人相距20公里只能周末会面……

当孩子被问起今后想去哪里上大学时,回答几乎一致:有海的城市。因为,他们的老师来自海的那边——大连。

**记者在现场**

## 速读

★ 在刚刚举行的第十二届中国钢铁年会上,中国科学院金属研究所孙明月研究员作为全国15名获奖者之一,荣获“中国金属学会冶金青年科技奖”。该奖项旨在造就一批进入冶金科技前沿的青年学术和技术带头人,表彰奖励在冶金工业发展、社会进步和科技创新中作出突出成就的青年科技人才。

王笑梅

## 防止传销进校园 辽宁行活动在大连举行

本报讯 为进一步做好打击传销、规范直销工作,10月25日,第二期“打传规直”普法大讲堂——2019防止传销进校园辽宁行活动在大连举行。我省高校2019防止传销进校园暨“抵制传销 我们在行动”主题宣传周活动同步启动。

本次活动由国家市场监督管理总局价格监督检查和反不正当竞争局(规范直销与打击传销办公室)主办,辽宁省打击传销工作领导小组办公室、省市场监督管理局、省教育厅、大连市市场监督管理局等协办。

活动现场,大连医科大学、大连理工大学等高校学生代表2000余人与我省14个城市102所高校的百万名大学生联动,共同发起了辽宁省大学生反传销共同宣言。据介绍,以此次“辽宁行”活动为契机,我省将在大校校园掀起打击传销普法宣传的新高潮,使学生远离传销。

我省一直高度重视打击传销工作,有关单位扎实开展专项整治,其中,大连市通过刑事打击与行政处罚同步推进、相互支撑,公安、市场监管等部门与区市县、街道、社区信息互通,情报共享,对传销违法犯罪活动的围剿之势已经形成,有效防止了传销活动死灰复燃。

井惠群 本报记者 赵铭 吕丽

## 沈飞民机交付第1000架波音787重要部件

本报讯 记者刘大毅报道 10月25日,中航沈飞民用飞机有限责任公司向美国波音公司交付第1000架份波音787梦想飞机垂直尾翼前缘组件。

波音787飞机是全球首款超远程型客机,垂直尾翼前缘组件是其主要组成部件。沈飞民机与波音公司于2005年7月签订该项目合同,首架于2007年1月交付,并在随后始终保持100%准时交付的优异绩效,进入波音公司的优秀供应商行列。

沈飞民机相关负责人表示,从1990年开始,沈飞民机就为波音生产飞机零部件,已从最初仅供应757客机货舱门扩展到制造复杂的多款新型飞机重要组成部件。沈飞民机将以打造一流机体结构制造商为目标,用自己的专业能力和契约精神不断取得客户的信赖,在民机机体结构制造领域为客户创造更大的价值。



图为交付仪式现场。

本报记者 刘大毅 摄

波音公司相关负责人表示,波音公司对进一步加强双方的合作充满期待,将共同努力,以达到波音公司对安全、质量、效率和按时交付的高标准。

## 钱妍:用心扎根的“第一书记”

本报记者 年旭春

“你看,新修的水泥路又平整又宽敞,车辆通行速度也提高了。”10月23日,在阜新蒙古族自治县寺镇扎兰村的主干路上,钱妍多次提示记者注意过往车辆。“以往可不这样!”钱妍说,她刚到扎兰村时,路面坑坑洼洼,行车缓慢。

钱妍是省人力资源和社会保障厅失业保险处处长,2018年3月被派驻到扎兰村任村党支部第一书记。来到村里,她每天在村子里进农家、访农户、问情况,笔记本、调查表和照相机是她出行的“标配”,摸清了村里自然情况的同时,也记录下了村民的期待。

村民们反映最强烈的是村里的这条主路,长8.6公里,雨雪天泥泞不堪,村民行路难。“修!必须修!”钱妍多次

到交通部门沟通,2个月后获得批准立项,并争取到40万元资金。2018年10月30日,宽阔平坦的村路建成通车。

钱妍至今还记得当时的情形,“很多腿脚不好,平时几乎不出门的村民,都来到这里,在新修的水泥路上溜达。”今年开春,钱妍提早谋划,又成功争取到8.7公里路面硬化项目及资金。眼下,施工已经结束,扎兰村17.3公里的主干路得以全面硬化。

交通便利了,钱妍又开始寻找致富商机,与村“两委”班子研究决定,将绿色小米、精品果园、溜达鸡可视化养殖、扶贫矿泉水厂4个项目作为村里的支柱产业来抓。如今,杂粮加工厂已建成投产,成功注册“扎兰波罗”商标,可视化林下养殖项目养了2000只溜达鸡,“娇黄小米”和“娇黄

笨鸡蛋”销售额已达30余万元;村集体的20余公顷山坡地改造成梯田,栽上鸡心果、寒富苹果和寒红梨,果园初具规模。

翻建村部、修村路、找产业,进行美丽乡村建设;开展绿化、亮化、美化,全面提升人居环境……钱妍,这位80后女干部,外表文弱却是铁骨铮铮不让须眉。面对“省委公务员一等功”“辽宁五一劳动奖章”“阜新市巾帼建功标兵”等荣誉,钱妍说:“扎兰村,是我扎根处。作为一名共产党员,带领农民脱贫致富,是我的责任和使命。”

## 基层干部风采

## 深入学习贯彻习近平总书记关于网络安全工作重要指示精神 听取省人大常委会省政府省政协省法院省检察院党组工作汇报 审议有关文件

(上接第一版)推动辽宁工业实现创新发展、融合发展、高质量发展。

会议指出,前三季度,省人大常委会、省政府、省政协、省法院、省检

## 省政协组织住辽全国政协委员参加全国政协连任委员学习研讨班

(上接第一版)深刻理解、准确把握习近平总书记重要讲话精神实质和核心要义,切实把思想和行动统一到党中央决策部署

上来。要紧密结合辽宁政协工作实际,聚焦中心大局、把握关键环节、创新方式方法、加强服务管理,切实推动习近平总

书记重要讲话精神落实落地。要把学习贯彻会议精神作为当前和今后一个时期首要政治任务,原原本本学,做到融会贯

通。抓好委员和机关干部学习培训,掀起学习贯彻中央政协工作会议精神热潮,用学习增进共识、凝聚力量、改进工作。

## 新动能不断壮大 “高质量”稳步推进

全省高技术产业快速发展。高技术制造业增加值同比增长25.0%,高于规模以上工业增加值增速18.3个百分点。新产品增长较快,集成电路产量同比增长1.9倍,服务器产量同比增长86.4%,新能源汽车产量同比增长62.6%,工业机器人产量同比增长12.1%,智能手机产量同比增长9.6%。高新技术产品出口总额457.1亿元,同比增长40.6%。

这些亮眼数字,来源于我省今年以来持续实施创新驱动战略,出台《科技创新引领产业振兴专项行动方案》,着力强化科技对产业振兴发展的引领能力。

全省启动实施了39个省科技重大专项和116个重点研发计划,着力解决制约我省产业发展的“卡脖子”技术问题。华为全国第一个人工智能创新中心在沈抚新区启动运营,锦州云计算中心建成,5G商用开局良好。

除了高新技术产业,另一支“生力军”则是民营经济。目前我省民营经济户数已达到122.8万户。前三季度,我省私营工业快速增长,规模以上私营企业增加值同比增长20.6%,高于全省13.9个百分点。全省民间投资占固定资产投资的比重为67.5%,民营企业出口占出口总额的比重为38%。

“这说明自去年以来我省全面落实加快民营经济发展23条措施正在见到成效。未来民营经济将会为全省经济发展提供更大支撑。”乔军认为。

## 改革发力 质效提升

在10月15日举行的“金融助振兴—辽宁行动”推进辽宁国企混合所有制改革专题对接会上,我省拿出94个重点国企混改项目向到会金融机构和民营企业进行推介,引来到来会嘉宾的强烈关注。

今年以来,坚持深化市场化改革、扩大高水平对外开放一直是省委、省政府强抓不懈的中心工作。扎实推进供给侧结构性改革,深化国资国企改革,构建“一体两翼”开放格局,以深化改革为抓手进一步优化营商环境,全省经济发展质量更高、效益更好。

——收入越来越涨。在新增减税降费447.6亿元的情况下,全省一般公共预算收入同比增长2.1%。前三季度全省城镇常住居民人均可支配收入29913元,同比增长6.6%;农村常住居民人均可支配收入12821元,增长8.2%。全省已有12.29万人达到脱贫标准,完成年度任务的94%。

砥砺奋进的9个月,一个个新亮点、新成就汇聚成我省高质量发展的不竭动力。辽宁在奋进的征程中明确了方向、收获了信心、积蓄了力量,在2019年剩余的时间里,撸起袖子加油干,向着全年目标任务冲刺!

——“双创”越来越火。全省新

## 东北振兴创新设计 产业联盟成立

本报讯 记者孙大卫报道 10月25日,中国创新设计大会沈阳峰会暨东北振兴创新设计产业联盟成立大会在沈阳召开。此次大会以“创新设计,助力东北振兴”为主题,邀请了来自全国的400余名专家以及百余家企业代表参会。

中国创新设计产业战略联盟由中国机械工程学会、浙江大学“省级工业设计中心”等机构授牌;为中国好设计沈阳中心、中国创新设计大数据沈阳中心、沈阳国家高新区装备制造业创新设计专业化众创空间等单位揭牌。

该联盟目前下辖“中国好设计”等8个工作委员会。本次成立的东北振兴创新设计产业联盟是其分联盟之一,目前有成员单位100余家。我省将在该领域加大扶持、引导、服务力度,为应用企业与设计单位之间搭建更多有效交流的桥梁。

会议期间,嘉宾还为“辽宁省工业设计研究院”,2019年辽宁省“省级工业设计中心”等机构授牌;为中国好设计沈阳中心、中国创新设计大数据沈阳中心、沈阳国家高新区装备制造业创新设计专业化众创空间等单位揭牌。

## 省农科院与中国林科院 签署全面战略合作协议

本报讯 记者孔爱群报道 为贯彻落实国家创新驱动发展战略,不断加强我省林业创新人才培养,持续提升林业科技创新能力,更好地发挥科技对我省林业产业高质量发展的支撑和引领作用,日前省农科院与中国林科院签署全面战略合作协议。

据悉,双方将以林业供给侧结构性改革为主线,以林业高质量发展为目标,逐步建立地方科研院所与国家科研院所合作新模式和新机制,共同为辽宁乃至全国生态文明建设和林

业产业发展作出新的更大贡献。

省农科院负责人表示,两院全面战略合作协议和6个学科领域具体合作协议的签署,将进一步深化双方合作。双方秉承优势互补、资源共享、互惠互利、共同发展的理念,立足辽宁,面向全国,在人才培养、协同创新、平台建设、学术交流等方面开展全面合作,并使合作向更深层次、更广领域拓展,把辽宁建成双方科技创新的平台和科技成果示范和转化的基地。

## 沈阳海关1小时 完成进口飞机入境通关

本报讯 记者刘大毅报道 10月24日上午9时,一架从美国进口的湾流G650飞机平稳降落在沈阳桃仙国际机场海关旅检员迅速登临检查。与此同时,企业在海关报关大厅同步完成相关通关手续。从申报、缴税到结关放行,只用了不到1小时。

据了解,此次进口的湾流G650ER型飞机是旗舰机型,该

机由中一航空公司托管,从境外购买且首次入境。由于该架飞机直飞入境,既属于运输工具又属于货物,具有双重属性,机场海关从企业需求出发,从运输工具属性方面,指导企业办理好航空器、航线备案等手续;从货物属性方面,指导企业办理好进口所需单证等资料,帮助企业充分做好申报前的各项准备工作。

## 辽商总会沈阳中小企业家 工作委员会成立

本报讯 记者金晓玲报道 为进一步凝聚企业家力量,团结服务中小企业、助力中小企业在区域高质量发展中发挥更大作用,10月25日,辽商总会沈阳中小企业家工作委员会在沈阳成立。

辽商总会沈阳中小企业家工作委员会设置产业融合、海外



彰武县兴隆堡镇牤牛海村驻村“第一书记”为壮大村集体经济,带领全村脱贫致富,依托村集体经济合作社流转土地40亩,引进种植绿色水稻及其他经济作物。今秋,该项目为村集体经济增收5万余元,同时直接带动参与田间管理的贫困户阮庆海(左)一家增收1万元,助其实现稳定脱贫。

王宏伟 摄

(上接第一版)推动辽宁工业实现创新

发展、融合发展、高质量发展。

会议指出,前三季度,省人大常委会、省政府、省政协、省法院、省检

察院党组强化责任落实、主动担当

作为,各项工作取得扎实成效。省

委各部委认真贯彻落实省委常委会年度

重点工作,各项工作有力有序有效

推进。第四季度要进一步提高政治

站位,坚持统筹兼顾,对各项工作进

行再梳理再清理,全面完成全年目

标任务,提早谋划部署好明年工作,

加强党的建设,扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,切实把各

项工作抓到位。

会议还研究了其他事项。

本报记者 年旭春

深入学习贯彻习近平总书记关于网络安全工作重要指示精神

听取省人大常委会省政府省政协省法院省检察院党组工作汇报 审议有关文件

(上接第一版)深刻理解、准确把握习近平总书记重要讲话精神实质和核心要义,

切实把思想和行动统一到党中央决策部

署上来。要紧密结合辽宁政协工作实际,

聚焦中心大局、把握关键环节、创新方

法、加强服务管理,切实推动习近平总

书记重要讲话精神落实落地。要把学习

贯彻会议精神作为当前和今后一个时期

首要政治任务,原原本本学,做到融会贯

通。抓好委员和机关干部学习培训,掀

起学习贯彻中央政协工作会议精神热